

■「雙十一」期間快件業務量激增。新華社



香港文匯報訊 (記者 李昌鴻 深圳報道) 今年「雙十一」網購狂歡節再次創下天量成交額。據阿里巴巴集團昨日公佈的數據顯示，截至昨晚7時30分，熱賣榜排在前三名的商家分別是蘇寧易購、小米和華為旗下手機品牌榮耀旗艦店。昨晚12點結束時全日總成交金額達1,207億元(人民幣，下同)，較去年當天總額暴增32.34%。電商購物之瘋狂可見一斑。



「雙十一」成交千二億暴增三成

蘇寧小米榮耀旗艦店列三甲 Uniqlo 2分53秒進賬1億

記者昨日在深圳地鐵上看到，許多年輕消費者用手機購物。乘客陸女士告訴記者，她看中的一款豬肝色的女包平時要1,500元，「雙十一」優惠後，價格少了近300元，減了約兩成，感覺挺優惠的，於是便買下了。她還給老公購買了3,000多元一套的高檔杉杉西服，當天她一共花了近7,000元。從事傳媒工作的郭小姐兒子僅半歲，她趁着「雙十一」優惠在亞馬遜、網易等平台海淘國外奶粉、尿片和嬰幼兒用品，在天貓給兒子購買衣服、襪子等，總共花了5,000多元。

美的銷售額數分鐘破億

受益於海內外消費者瘋狂購物的推動，據阿里提供的數據顯示，截至昨晚7時30分，在2016年天貓「雙十一」全球熱賣榜中，排在第一至三名分別是蘇寧易購、小米和榮耀。記者從淘寶天貓公佈的億元俱樂部部分品牌看到，優衣庫(Uniqlo)僅用2分53秒，銷售金額就突破1億，美的則用了4分32秒，華為榮耀手機則用了4分40秒、林氏木業時間相對長一些，用了18分40秒；食品品牌三隻松鼠突破1億的時間是28分39秒，寶潔則用了1小時15分，百雀羚則用了8小時22分，茅台則用了9小時。當日上午，優衣庫天貓旗艦店活動商品就全部售罄。

縮短六小時 極速破紀錄

「雙十一」的購物瘋狂可以從成交金額上很明顯地看出來，截至昨日18時55分，淘寶天貓成交金額達到1,000億元，超過去年當日全天的912.17億元，時間則縮短了近6個小時。阿里巴巴CEO張勇表示：「三年前，天貓全天的交易額只有350億元，而今天(11日)只用了1個小時，其背後反映更多的消費者選擇網上購物，並且已成為一種時尚和趨勢，加上互聯網的升級，阿里深深感受到了消費者的熱情。」



■截至昨晚9時，淘寶天貓共計成交了1,069億元人民幣。記者李昌鴻攝

門市同步減價 線上線下雙贏

香港文匯報訊 (記者 孔雲瓊 上海報道) 昨日「雙十一」優衣庫(Uniqlo)天貓旗艦店銷量報捷，是同類最快破億元的品牌。由於今次優衣庫將線上的購物狂歡節搬至線下，部分貨品網店和門市



■優衣庫上海南京西路店現長龍。本報上海傳真

線上線下雙贏

同步五折起，一時間眾多網絡客戶湧向實體店選購。業內人士稱，優衣庫此舉無疑成功將線上客人導流至門市，線上線下雙贏。

記者昨日走訪優衣庫上海南京西路店，發現即使是上班時間也人頭湧湧。不少消費者告訴記者，他們都是一早就在門市排隊，以便第一時間搶購心儀貨品。該店保安指出，當日開門前一小時店外已現長龍，營業時間一到，大批顧客都是跑進店去的，一件衣服往往被好幾隻手同時拿起搶購。

店員表示，當日開門沒幾小時後，很多顏色型號都售罄。有些顧客除買減價貨外，還會買其他正價衣物。值得一提的是，今年「雙十一」優衣庫第一次推出網上下單、實體店取貨模式。有業內人士認為，實體店自提貨同樣是吸引線上客至門市的一種方法，相信很多人提貨同時會進行第二次消費。

粵浙蘇閩製造 深受全國追捧

香港文匯報訊 (記者 李昌鴻 深圳報道) 此次「雙十一」購物節成交數據顯示，作為製造業基地的江蘇昆山、浙江義烏和浙江慈溪居全國十個縣市銷售額的前三名，而按省份來看，廣東、浙江和江蘇居前三名。而廣東、浙江、江蘇和福建等地製造的商品如通訊、服裝和食品受到全國消費者的追捧。

長期以來，廣東、福建、江蘇、浙江和上海等地作為中國重要的製造業基地，生產了大量的電子、服裝、食品和手機等，當地既有強大購買力的消費者，更是全國各地消費者的購物中心，因此，「雙十一」銷售十強縣市看出，昆山生產的大量電子和通訊產品、義烏小商品、晉江的服裝和鞋、四川郫縣的豆瓣醬等均受到海內外消費者的青睞。

阿里中心啓用 與深簽戰略協議

此外，昨日阿里巴巴集團與深圳市政府簽署戰略合作協議，雙方將共同推進「互聯網+」領域和電子商務發展，提升深圳市經濟社會各領域互聯網應用水平，推動互聯網與相關產業的融合發展。在簽約當天，阿里巴巴集團董事局主席馬雲還同深圳市委書記馬興瑞、深圳市長許勤一起宣佈，深圳阿里中心正式建成啟用。馬雲表示，阿里巴巴未來智慧製造的東西將落實在深圳。

中英經濟財金對話 加速研「滬倫通」

香港文匯報訊 第八次中英經濟財金對話當地時間10日在倫敦舉行。據中通社報道，雙方同意開展「滬倫通」相關操作性制度和安排的研究與準備。

英向亞投行注資4億

此外，英國財政部日前宣佈，英國將向亞投行額外注資4,000萬英鎊(約3.92億港元)，投入到幫助發展中國家進行基礎設施項目籌備的專門基金。中新網昨日報道稱，

英格蘭北部力吸中資

中國財政部網站公佈的中英經濟財金對話成果清單還顯示，英方歡迎中國人壽保險公司在倫敦成立代表處，歡迎上海清算所和中國外匯交易中心在倫敦設立分支機構。中方決定給予符合條件的英國銀行在中國銀行間債券市場承銷熊貓債券的資格。

據《環球時報》昨日報道援引英國廣播公司(BBC)消息稱，馬凱訪問期間，英國政府的大臣們向中方展示該國北方經濟引擎投資項目，以期吸引中國投資者。該計劃包含英格蘭北部的13個大型地產和基礎建設開發項目，每個項目的總額都超過1億英鎊(約9.8億港元)。對話進行期間，還宣佈中信建設公司由中國開發商「總部基地」(ABP)牽頭的、總額17億英鎊的倫敦皇家阿爾伯特碼頭一期項目中投資2億英鎊(約19.6億港元)。

外交部：南海局勢已回正軌

香港文匯報訊 有外媒此前報道稱，菲律賓候任駐華大使羅馬納日前在馬尼拉一個論壇上說，「中國允許菲律賓漁民到黃岩島捕魚，意味著中國實際上正在遵守南海仲裁案裁決」。對此，羅馬納前日澄清一些媒體斷章取義，失

實報道，他沒有在論壇中說過那樣的話。據中新社報道，針對上述事件，中國外交部發言人陸慷昨日在例行記者會上稱，中方也注意到羅馬納先生就個別媒體不實報道作出了澄清。中方希望通過羅馬納先生這個澄清，有關方面能

內地用電量回升 電信金融業領漲

香港文匯報訊 國家發改委昨日發佈

佈數據顯示，今年前10個月，全社會用電量同比增長約4.8%，增速較去年同期上升4個百分點。第一、二、三產業和居民生活用電量同比分別增長5.1%、2.3%、11.6%和11.7%，增速同比分別上升2.1%、3.3%、4.5%和7.1個百分點。包括信息傳輸、金融業等第三產業和居民生活用電的貢獻率繼續大於第二產業。

值得注意的是，在工業用電中，四大高耗能行業用電增速仍然總體偏高，其中鋼鐵和有色行業用電同比分別下降6.5%和1.6%，化工和建材行業用電同比分別增長1.8%和2.3%。

從發電情況看，初步統計，今年1至10月份全國水電、核電、火電發電量同比分別增長7.3%、23%和1.9%。

率繼續大於第二產業。

具體而言，在第三產業用電中，信息傳輸、計算機服務和軟件業用電同比增長15.2%，商業、住宿和餐飲業用電同比增長9.9%，金融、房地產、商務及居民服務業用電同比增長12.6%。

值得注意的是，在工業用電中，四大高耗能行業用電增速仍然總體偏高，其中鋼鐵和有色行業用電同比分別下降6.5%和1.6%，化工和建材行業用電同比分別增長1.8%和2.3%。

從發電情況看，初步統計，今年1至10月份全國水電、核電、火電發電量同比分別增長7.3%、23%和1.9%。